
EXPUNERE DE MOTIVE

Descrierea situaţiei actuale

România se află în acest moment, pe locul^ 1 în Europa la accidente 
rutiere cu un număr record de victime în anul 2022 . în fiecare zi pe şoselele din 
România mor în medie 5 oameni, iar faţă de anul 2021, în anul 2022 numărul 
deceselor înregistrate este cu mult mai mare.

în anul 2021 pe drumurile publice din România s-au produs 4.915 
accidente rutiere grave, evenimente care au cauzat decesul a 1.779 de 
persoane, rănirea gravă a 3.790 de persoane şi rănirea uşoară a altor 2.235 de 
oameni.

în medie, în fiecare zi a anului se produc pe şoselele din România 13 
accidente rutiere grave, în care îşi pierd viaţa 5 persoane şi sunt răniţi grav 
aproximativ 10 oameni.

România rămâne în continuare, ţara cu cele mai multe accidente rutiere 
din Uniunea Europeană: 22.836 în anul 2020, dintre care 6.272 accidente grave.

Situaţia decedaţilor/răniţilor grav în accidentele rutiere în perioada 
2010 - 2020, în România
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Pietonii implicaţi în accidente rutiere în 2020 sunt în număr de 588 care au murit 
şi 6.603 care au fost răniţi.



Lista cu toate tipurile de accidente, aşa cum s-au produs în 2020:

Număr total RăniţiTip accident Morţi

Vehicul şi pieton 5532 550 5278

Un vehicul 5884 373 7078

între vehicule 15 56911420 723

,,Harta morţii,, pe drumurile din România este o realitate. România are 
cea mai proastă situaţie din Uniunea Europeană în privinţa accidentelor rutiere.

Având în vedere statisticile menţionate cu privire la numărul de 
pacienţi, care ajung anual în stare gravă în unităţile de primiri urgenţă, în 
vederea intervenirii rapide, apreciem că este esenţială cunoaşterea grupei 
sanguine şi a factorului Rh, întrucât în marea majoritate a cazurilor este 
necesară terapia transfuzională pentru salvarea vieţii pacientului.

Cunoaşterea de către personalul medical a grupei sanguine şi a factorului 
Rh este esenţială nu numai pentru victimele accidentelor rutiere ci şi în cazul 
bolnavilor cu diferite afecţiuni care se prezintă sau sunt aduşi la unităţile de 
primiri urgenţe în stare de inconştienţă/imposibilitate de colaborare sau chiar 
fără aparţinători.

Este un adevăr incontestabil, că în aceste situaţii deosebit de dramatice, 
orice secundă este preţioasă şi poate face diferenţa dintre viaţă şi moarte.

în consecinţă, posibilitatea personalului medical de a cunoaşte şi de a 
interveni imediat prin administrarea grupei sanguine compatibile este extrem de 
importantă şi poate duce, alături de celelalte măsuri de urgenţă care se iau în 
astfel de cazuri, la salvarea de vieţi omeneşti care altfel, ar fi condamnate.

La fel de importantă pentru personalul medical se dovedeşte a fi şi 
cunoaşterea factorului Rh al pacientului, întrucât foarte multe aspecte legate de 
tratament şi medicamentaţie, sunt influenţate de grupa sanguină şi de factorul 
Rh (pozitiv sau negativ).



Schimbări preconizate

Sub aspectul conţinutului, faţă de prevederile din Capitolul I, Dispoziţii 
generale din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 97/2005 privind evidenţa, 
domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor români, prezentul 
proiect de act normativ cuprinde modificarea conţinutului actelor de identitate
prin adăugarea grupei sanguine şi a factorului Rh, reglementare care să 
asigure creşterea eficienţei acordării asistenţei medicale de urgenţă şi a primului 
ajutor calificat.

Modificările legislative propuse vizează următoarele aspecte:

1. Eficientizarea serviciilor de asistenţă medicală de urgenţă şi prim ajutor 
calificat acordate pacienţilor care ajung în stare gravă în unităţile de primiri 
urgenţă, în vederea salvării vieţii acestora.

2. Sprijin în creşterea calităţii funcţionării Sistemului naţional de asistenţă 
medicală de urgenţă şi de prim ajutor calificat.

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

Prezentul act normativ nu are impact macro-economic.

Impactul social

Prezentul act normativ are un impact esenţial asupra creşterii eficienţei 
serviciilor de asistenţă medicală de urgenţă şi prim ajutor calificat acordate 
pacienţilor care ajung în stare gravă în unităţile de primiri urgenţă.

Cunoaşterea grupei sanguine şi a factorului Rh devine foarte importantă 
atunci când pacientul are nevoie de o transfuzie, cum ar fi in cazul unor afecţiuni 
grave, hemoragii masive sau în cazul unor accidente. Motivul este acela că 
pacientul nu poate primi orice fel de sânge, ci doar unul compatibil cu grupa 
sanguină a acestuia. Transfuzia greşită a unei grupe de sânge incompatibile 
poate pune în pericol viaţa pacientului, de aceea siguranţa acestuia depinde de 
evitarea incompatibilităţii între eritrocitele (hematiile sau globulele roşii) celui 
care a donat sânge şi anticorpii din plasma pacientului.

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

Se modifică în mod implicit:

Normele Metodologice din 2021 de aplicare unitară a dispoziţiilor 
Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr . 97/2005, privind evidenţa, domiciliul, 
reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor români, precum şi pentru 
stabilirea formei şi conţinutului actelor de identitate, ale dovezii de reşedinţă şi 
ale cărţii de imobil, publicate in Monitorul Oficial nr. 312 din 29 martie 2021;
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Alte prevederi legale privind conţinutul actelor de identitate

Faţă de cele prezentate mai sus, a fost elaborat Proiectul de lege pentru 
modificarea şi completarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr.97/2005 
privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor 
români, pe care îl supunem spre analiză.
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